
B. Disciplíny TFA a FCC 

TFA disciplína je rozdělena do 4 úseků, které zahrnují činnosti hasiče při zásahu u mimořádné 
události. Je oblečen jako při požáru: třívrství zásahový oblek, zásahové boty, přilba, rukavice a 
dýchací přístroj nesen na zádech jako zátěž. Závodníci soutěží souběžně na dvou identických 
dráhách. Jednotlivé disciplíny (viz níže) jsou odstartovány s desetiminutovým odstupem.  

1. úsek – Běh s požárními hadicemi. Po startu soutěžící běží k požární stříkačce, na ni napojí 
dvě hadicová vedení, která následně uchopí za proudnice a rozvine je na vzdálenost 
60 až 80m. Pak smotá dvě hadice B, které odnese do boxu.  

 

 

 

 

 

 

2. úsek – Hammer box, tunel, figurína a bariéra. Závodník doběhne k hammer boxu a 8 kg palicí 
provede 80 úderů, tunelem pronese 20 kg závaží tam a zpět, transportuje 80 kg fi-
gurínu a na závěr překoná 3m vysokou bariéru. 

 

 

 

 

 

 

3. úsek  –  Výstup na lešení. Čtyři nastavovací žebříky soutěžící zvedne a opře o lešení, na které 
následně vystoupá a nahoře vytáhne 20 kg závaží. Cestou do cíle ještě napojí proud-
nici na monitor. 

 

 

 

 

 

 



4. úsek –  Běh do xy. patra výškové budovy. Každý pořadatel si 

volí vlastní budovu, kam musí závodníci v co nejkratším 
čase vyběhnout.  

U FCC disciplíny nastupuje závodník na start stejně jako na TFA 
v zásahovém obleku, zásahových botách, přilbě, rukavicích, s ak-
tivním dýchacím přístrojem a nasazenou obličejovou maskou. 
Úkolem soutěžícího je postupně plnit úkoly, které po sobě rychle 
navazují a celý závod se běží najednou. Na začátku musí hasič 
vynést složenou hadici na ramenu do 4. nadzemního podlaží -> vy-
táhnout 19 kg závaží -> seběhnou po jednotlivých schodech ke ke-
iseru, kde pomocí 4kg palice přemístí závaží o hmotnosti 73 kg na 
vzdálenost 1,5 m -> proběhne slalom -> natáhne zavodněnou ha-
dici, kterou srazí terč -> na závěr přemístí 80kg figurínu do cíle. 

TFA (Toughest firefighter alive – nejtvrdší hasič přežije) a FCC (Firefigheter 
combat challenge – hasičská bojová výzva) už jen z názvů je patrné, že 
tento hasičský sport se k nám dostal z anglicky mluvící země. TFA 
a FCC je velice mladý sport. Začal se rozvíjet v USA při zkouškách 
nového typu dýchací techniky pro hasiče firmy Scott. Z této de-
monstrace se postupně zrodila soutěž FCC a její modifice TFA. 
Soutěže si získali obrovskou popularitu mezi hasiči a dnes ve v nich 
konají mistrovství světa, Evropy, národní a lokální kola.   

První setkání se soutěží toho typu bylo na Světových hasičských hrách v Edmundu v r. 1996. 
Slavomír Hološka z Prahy v TFA obsadil 16. místo. Soutěž s nejdelší historií v ČR je Firefigh-
ter Fenzy cup, která svůj první ročník měla v r. 1997. Tuto soutěž pořádá HZS podniku Aero 
Vodochody. Následně se po r. 2000 začínají objevovat další soutěže, ale zlomovým bylo uspo-
řádání MČR v disciplínách TFA v r. 2003 v Praze, které se uskutečnilo v areálu Hasičské sta-
nice č. 5 HZS HMP. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přehled vítězů Mistrovství HZS ČR v disciplínách TFA 2003-2020 

Rok 
Místo  
konání 

Kategorie do 35 let Kategorie nad 35 let Kategorie nad 45 let 
SpDr 

Jméno, příjmení Jméno, příjmení Jméno, příjmení 

2003 Praha Štepán Karban nevyhlašovalo se nevyhlašovalo se HZS ZlK 

2005 Olomouc Petr Hřeblo Vladimír Vysocký nevyhlašovalo se HZS KhK 

2007 Zlín Petr Teslík Pavel Šustr nevyhlašovalo se HZS MsK 

2009 Olomouc Michal Přecechtěl Josef Vlk nevyhlašovalo se HZS OlK 

2011 Praha Pavel Kubín Daniel Kouřil nevyhlašovalo se HZSp výběr 

2013 Ústí n/O Lukáš Novák Michal Přecechtěl Josef Vlk HZS PaK 

2015 Ostrava Lukáš Novák David Kubiš Josef Frýdl HZS JčK 

2017 Ústí n/ L Michal Brousil Roman Viej Daniel Kouřil HZS JčK 

2019 Plzeň Michal Brousil Jaroslav Hanzel Daniel Kouřil HZS JčK 

III. MR v TFA Zlín 2007   

21 podlaží 



B.1 Český pohár v disciplínách TFA 

Na území ČR se pořádá mnoho soutěží s prvky disciplín TFA, ale 
každá soutěž má svoje specifikum. Po sjednocení českých pravidel 
v disciplínách TFA s pravidly světovými, mohl vzniknout Český po-
hár a sjednotit několik velkých závodů pod jeden pohár. Český pohár 
v TFA má několik tradičních pořadatelů jako je Olomouc, Ostrava, 
Plzeň a Kroměříž, dále se pohár konal v Harrachově a Ústí nad Orlicí.  

Závodníci mají možnost si v průběhu roku ověřit svoji výkonnost a i 
dobrovolný hasiči mají srovnání s těmi nejlepšími. Zajímavostí je, že 
pokud do závodu nastoupil Lukáš Novák, tak za čtyři roky v období 
2013-2019 nebyl nikdy poražen. V tabulce je uveden přehled vítězů Českého poháru v disci-
plínách TFA 

B.2  Reprezentace v disciplínách TFA a FCC 

Vzhledem k tomu, že TFA a FCC jsou velice mladé hasičské disciplíny, které vznikly v 90. 
letech a postupně se z USA šířily do celého světa, tak první reprezentační družstvo bylo usta-
noveno až v r. 2008. Za vznikem stojí velký propagátor TFA a skvělý závodník Vladimír Vy-
socký, který se stal duchovním otcem reprezentace a mnoha závodům hlavně na Moravě.  

Tak jako reprezentace v PS, tak i reprezentace v TFA a FCC má několik zásad a jednou z nich 
je, že žádný z reprezentantů nebude „profesionální sportovec“, ale hlavně hasič, který mimo 
sportovních výkonů na soutěžích odvede profesionální práci na funkci, ve které je v HZS ČR 
zařazen. O to cennější jsou výsledky reprezentačního týmů, protože to je všechno něco navíc k 
práci hasiče.  

Reprezentace se od r. 2008 pravidelně účastní mistrovství Evropy v TFA, které se každoročně 
pořádá v německém Mönchengladbachu. Od své 1. účasti v r. 2008 až do dneška družstvo na-
stavilo velice vysokou laťku a vždy vyhrálo mistra  Evropy, výjimku tvoří pouze r. 2018,  kdy  
bylo na 2. místě.  

Účast reprezentace na Světových hasičských a policejních hrách není zcela pravidelná a na 
zabezpečení účasti se podílí HZS krajů a firmy z privátního sektoru finančními sponzorskými 
dary.  

  r. 2008 anglický Liverpool: česká reprezentace v týmové soutěži vyhrává zlato nad favori-
zovanou Brazílií a získala si tím respekt ostatních zemí na poli TFA; 

 r. 2009 kanadský Vancouver: česká reprezentace úspěšně obhájila mistrovský titul;  

 r. 2010 korejské Daegu:  vysoká vlhkost a teplota to byly dalšími soupeři našich reprezen-
tantů, i v těchto náročnými podmínkami dokázala česká reprezentace potřetí za sebou zvítě-
zit v týmové soutěži TFA; 

 r. 20181 korejské Chengdu: bohužel se zde nevyhlašovala týmová soutěž, nejlepšího výsledku  

                                                           
1 V letech 2011 až 2017 nebyla oficiální reprezentace HZS ČR vyslána, ale členové reprezentace jezdili na Světové 

hry samostatně na vlastní náklady, nebo s podporou HZS krajů nebo sponzorů. Toto se, se změnilo v r. 2018.  

Český pohár v TFA 

Rok Jméno, příjmení 

2013 Lukáš Novák 

2014 Lukáš Novák 

2015 Lukáš Novák 

2016 Lukáš Novák 

2017 Pavel Kouřík 

2018 Pavel Kouřík 

2019 Michal Brousil 



dosáhl Vít Malenovský 3. místem v absolutním pořadí. Další naši závodníci, kteří chtěli pro-
mluvit do absolutního pořadí, bohužel neměli štěstí na počasí a jejich šanci na dobrý výsle-
dek spláchnul déšť; 

 r. 2019 čínský Chunju: hry byly realizovány na vysoké úrovni, odpovídajícími olympijským 
hrám. Velkolepé uspořádání her bylo pro reprezentanty nezapomenutelným zážitkem. Česká 
reprezentace narazila na skvěle připravené domácí družstvo, ale i tak ve veliké konkurenci 
potvrdili svoji  nejvyšší kvalitu a vyhráli zlaté medaile. Vítězství korunoval ještě Michal 
Brousil ziskem 1. místa v absolutním pořadí všech závodníků.  

Reprezentace v disciplínách TFA je vý-
stavní skříní HZS ČR, důkazem toho je 
přehled výsledků v tabulce, ve které jed-
notlivé zkratky znamenají: 

- Evropa = mistrovství Evropy,  

- Svět = mistrovství světa,  

- WFG = Světové hasičské hry    
                 (World firefighters games) 

- WPFG = Světové hasičské a poli-
cejní hry (World police and fire games)  

  

Umístění reprezentace na mezinárodních soutěžích v TFA 

Rok 
Místo konání 

Soutěž Umístění 
země město 

2008 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2008 Anglie Liverpool WFG 1. 

2009 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2009 Kanada Vancouver WPFG 1. 

2010 Německo  Lipsko Evropa 1. 

2010 Korea Daegu WFG 1. 

2011 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2012 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2012 Australie  Sydney WFG 3. 

2013 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2014 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2015 Německo  Hannover Svět 1. 

2016 Polsko Toruň Evropa 1. 

2017 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2018 Německo  Mönchengladbach Evropa 2. 

2019 Německo  Mönchengladbach Evropa 1. 

2019 Čína Chungju WPFG 1. Chunju  2019 



B.3  Soutěž FCC Jihlava 

V ČR se pořádá mnoho soutěží, které se velice svými pravidly 
přibližu- jí FCC, ale žádná z nich nebyla zcela dle pravidel a 
většinou místo věže (lešení) se schodištěm se využívalo míst-
ních podmínek.  

Až v r. 2017 uspořádal Viliam Klein v Jihlavě první a zatím 
jedinou soutěž v FCC v Česku. Soutěž se těší veliké popula-
ritě a atraktivitě pro přihlížející diváky. Už od prvního ročníku 
byla soutěž s mezinárodní účastí a počet startujících přesaho-
val stovku závodníků i v let ech následujících 2018 a 2019 se 
vzrůstající tendencí.  

Organizace soutěže FCC je v porovnání se závodem TFA ekonomicky náročnější, protože věž 
na kterou se vybíhá, se musí pronajímat a HZS ČR zatím žádnou nevlastní. Pro soutěže TFA 
lze využít standartní schodiště výškových budov či rozhleden.      

 

B.4 Osobnost TFA a FCC 2001 – 2020 

Osobností TFA a FCC let 2001 až 2020 je Lukáš Novák   (narozen 22. 
07. 1983), který je orlickoústecký rodák a patriot, který se s „hasiččinou“ 
seznámil u místní jednotky SDH obce a dále v tom pokračoval až při 
studiu na vysoké škole v Ostravě, kde na fakultě bezpečnostního in-
ženýrství prvně poznal závod v disciplínách TFA. Nastoupil k HZS 
ČR na požární stanici v Ústí nad Orlicí a po 7 letech přestoupil do 
Prahy, kde přes centrální stanici č. 1, stanici č. 4 Chodov a stanici 
Pražský hrad zakončil svoje působení na výjezdu a následně se přesunul na Generální ředitelství 
HZS ČR. 

Do reprezentace byl vybrán v r. 2008, kdy hned svůj první zahraniční start proměnil v evropský 
titul a až do r. 2016 vládl „TFA světu“. Po titulech mistra světa byl nazýván novináři 
„nejtvrdším hasičem světa“.  

Jako první Čech vyhrál v r. 2009 závod ve Firefighter combat challenge v Berlíně a zároveň 
v r. 2014 splnil podmínku vstupu mezi nejlepší závodníky světa v FCC (Lions den club), kterou 
je dosažení času pod 100 vteřin.  

Přehled dosažených výsledků:  

 4x mistr světa (2009, 2010, 2012, 2015 MS a WFPG) 

  8x mistr Evropy (2008 - 2012, 2014 - 2016) 

 2x mistr HZS ČR (2013, 2015) 

 4x vítěz Českého poháru v TFA (2013, 2014, 2015, 2016) 

 3x vítěz IRON FIREMAN Praha (2008, 2009, 2011) 


